MJIB

MJIB

MJIB

法務都額蓋局

法務制額並局

法務都額董局

MJIB

MJIB

法務都額董局

大陸透視 法令天地 工作園地 科技新知 健康生活 生熊保育 文與藝 友善校園、快樂學習 其他 論述

彰化縣調查站簡介

◎ 張維哲

法務制額重易

法務制調查是

MJIB

MJIB

MJIB

法務切額查局

法務部調查局彰化縣調查站條於民國79年自八卦山下搬遷至現址(彰化市卦山路12號)。現有四層樓辦公廳舍,警衛室設於大門旁,地下室分別設置 車庫及餐廳,2樓為肅貪組及犯防組,3樓為國情組、偵保組及大會議室,4樓設置科技器材室及通訊監察室和宿舍。站部鄰近彰化縣政府、彰化縣議 會、彰化憲兵隊等機關。因位處八卦山上,921地震時造成附近地層有部分鬆動情形,加上建物本身老舊、空間狹小,近來已不敷使用,現已積極籌建 新辦公廳舍。

目前彰化縣調查站共有52位同仁,置主任1人、副主任2人、秘書1人;95年12月因應任務需求,彈性調整人力運用,外勤據點參考警察分局轄區編 成彰化組、鹿港組、北斗組、員林組4個外勤組,並增加肅貪二組,將重點置於肅貪人力配置上,有效執行反貪之任務。縣內彰化市、員林等都會型轄 區,大城、芳苑等偏遠轄區,亦有線西、伸港等沿海漁村據點等,呈現城鄉不同面貌,相對也增加外勤人員的工作挑戰性。本站在歷任主任的帶領 下,工作績效一直有良好的表現,同仁間相處融洽。

姚主任慶三自95年到任後,為顧及同仁健康,經常舉辦球類、登山、健行等活動,並在會客室設置小型圖書資料館,讓同仁閒暇之餘,能夠陶冶 身心。相信本站未來在姚主任的帶領下,不但同仁間更加團結,且在工作績效上亦將有更亮麗的表現。



彰化縣調查站 彰化市卦山路12號 (04)7248888 彰化郵政60000號信箱 法務制額並局

法務制調查局 ▲Top

清流月刊中華民國九十七年二月號

健康生活 友善校園、快樂學習 其他 論述 大陸绣視 科技新知 牛熊保育

營造一個清廉行政的環境,讓縣民充滿信心。

締浩清新的社會

◎ 卓伯源

古人云:「滾石不生苔」,說明了在川流不息、極富生命力的源頭活水中,石頭不停地翻滾、移動,青苔不易附著、孳生,湖水常保清澈,水中 牛物築於牛存在這樣的環境之中;相反地,如果活水不再注入,或者少了盲洩的管道與出口,逐漸形成一灘死水,石頭不滾動,青苔就會漸漸地在石 頭的表面蔓延開來,最後覆蓋整個湖底,湖水失去了透明光澤,水中生物在優氧化的環境之下,失去了生命的活力而逐漸凋零,最終臭氣沖天,令人 難以親近。

伯源自上任以來,即積極推動行政革新與縣政再造的工作,期待打造「陽光新彰化」為最終的願景,讓縣民能夠充份地感受到清新的格局與氣 象。然而,縣府是個龐大的機器,每位成員上至局長、主任,下至工友、臨時人員,都是十分重要的個體,缺一不可;任何一個螺絲隨時隨地都必須 上緊、不能鬆懈,因此特別告訴每一位同仁務必以人民的公僕自我期許,以大眾的利益為最大考量來提升服務的熱忱及品質,如此一來,這個機器自 然能夠運轉自如,積極而具有效率,這樣才是人民之福;但如果其中一個小環節出現了問題,牽一髮而動全身,將造成機器的故障而無法運作,這將 是百姓之不幸。

人非聖賢,難免都有私心,然而一旦利慾薰心,以私害公,眼前得到的許多利益,未來將付出更多的代價;這一切取決於自己,在良心與私心的 天秤兩端,孰輕孰重,只有自己才能做最後的決定。在彰化縣府員工中,有許許多多奉公守法、兢兢業業的同仁在自己的崗位上克盡職責,戮力從 公、認真的態度、讓我十分感動、個人認為縣政做得好、絕非縣長一個人的功勞、唯有優秀的團隊在背後全力支持協助、才是推動縣政建設最有利的 後盾;期許縣府能夠持續有活水、清流不斷湧入,縣政的推行更活潑而有效率,營造一個「清廉行政」的環境,讓縣民充滿信心。

每逢選舉期間,候選人都會摩拳擦掌,奮力一博,我也曾經參與渦,知道其中的辛苦,尤其本屆<u></u>方委席次減半,選戰之激烈更甚以往,壓力自然 更大,然而選舉有輸有贏,失敗的痛苦常需經過長期的療傷才能走出陰霾,獲勝了雖然充滿喜悅,然而卻是另一個責任的開始,身上背負著選民的寄 託與期盼,壓力自然不小;民眾的民主素養日益提升,候選人的操守、言行、政見,是選民投票的重要参考指標,一個清廉的選舉環境,將是大家樂 見與共同期盼的。

由於彰化縣調查站的團隊們,長久以來默默的扮演著彰化縣政府「行政革新的好夥伴、清廉執政的好幫手」的角色,不僅在確保國家安全、維護 社會安定與保障民眾福祉等重責太任上,全體調查站團隊們皆凛於職責之重大,夙夜匪懈、戮力以赴,全力做好職掌內各項工作,並竭盡心力協助本 府推動成立「彰化縣政府廉能委員會及反貪工作會報」、落實政府採購案件公開閱覽制度、強化公共工程施工查核及各項稽核作為、實施「彰化縣政 府公務員倫理規範」及辦理「政風實況問卷調查」等行政作為,共同朝向伯源一再強調「厲行行政革新,防制貪瀆不法」之方向策進。

在二年來彰化縣政府團隊積極落實「二四六八縣政建設藍圖」下,縣政建設呈現卓越的成績;95年度根據蓋洛普最新的民意調查,彰化縣的施政 滿意度已從以往的42%至52%一舉推升到72%至76%,縣政績效包下多項全國第一,諸如:國民身分證換發率、全國水利疏濬績效、預算執行率、財政 健全評比、中部空氣品質評比、社福社區化全國特優、百萬人口縣份竊案破獲率、縣警局交通隊連得三個交通金安獎及行政院的全國各縣市施政績效 評比中,以90分的高分名列全國第一;而96年度在「遠見雜誌」有關23縣市競爭力調查報告中,伯源榮獲新任縣市長施政滿意度四星的評等。彰化縣政 府團隊出色的表現,不僅有民意的殷切期盼,更因為有姚主任慶三帶領彰化縣調查站團隊扮演彰化縣政府「行政革新的好夥伴、清廉執政的好幫手」 的角色,大力協助推動各項廉政措施與全體縣政團隊上下一心、和衷共濟,共同打拼下,方能締創如此佳績。

彰化縣調查站對於維護國家的安全與利益、犯罪的調查與治安的維護以及社會的安定與和諧,貢獻卓著。安定的生活與繁榮經濟環境是人民安居 樂業的重要基礎,這也是我們共同努力的方向與目標,彰化縣的建設發展有賴大家共同去開創,縣政的美景也將在大家的努力與汗水中——呈現,伯 源堅信機會稍縱即逝,為了彰化縣的未來,為了大家下一代子子孫孫的幸福,當竭盡心智戮力以赴與彰化縣調查站的團隊們共同努力打造彰化縣成為 充滿陽光的富麗城市,讓縣政建設邁向更美麗、更璀璨、更有希望的新紀元! (作者現為彰化縣長) (T.M.).

法務都額產馬

▲Top

 論並
 大陸透視
 法令天地
 工作園地
 科技新知
 健康生活
 生態保育
 文與藝
 友善校園、快樂學習
 其他

只有為所當為的權力,沒有為所欲為的權利,這句話一針見血地道盡調查員工作的本質。

調查員眷屬眼中的彰化縣調查站

◎ 鄭阿蜜

我與彰化縣調查站結緣,是我嫁給一個調查員,他職司摘奸發伏,在法務部調查局彰化縣調查站任職。由於我學的是法律,所以比一般人更清楚國家有這樣一個單位,但以前不知道調查站的位置在那裡,因為他們一直很神秘,既未懸掛官署全銜,連門牌都沒有,所以多數民眾不知道,更不要講有什麼認識。早期的彰化縣調查站座落於彰化市八卦山下,是一棟很不起眼的建築,現在的站址是在民國79年以後搬遷的,他們不但掛上法務部調查局彰化縣調查站的站銜,也編排上卦山路12號門牌。

迄今為止,一般民眾對調查局的認識,僅止於報章雜誌或電子媒體對調查局屢破社會矚目案件的報導,有關他們的運作仍是一知半解。身為一個調查員眷屬,我知道調查局是政府公務機關,只不過他們兼有公務人員與司法警察雙重身分,就因為具有雙重身分,所以看起來與一般公務員有所不同,工作任務更為繁重吃力。我常聽另一半講,站裡很多同事都要加班到深夜,每個人的基本要求就是要把份內工作如期完成,辦公室做不完的還得帶回家做,經常做到三更半夜。問他何以樂在其中,他說這是使命感與榮譽心,也是在為整個團隊努力。

經過這麼多年的相處,對調查站這樣的一個單位,我從一知半解到現在是了解不少。這些年下來,我體會到彰化縣調查站有下列6點特色:

一、內部和諧

從成為彰化縣調查站團隊成員眷屬開始,我就很期望每次可以攜眷參加的活動,這樣的活動能讓大家都在忙碌的現代社會,暫時拋下手邊工作,有機會和其他的眷屬交往互動。小孩跟小孩自成圈子玩得不亦樂乎,大人則天南地北閒聊,雖然另一半有著相同的工作背景,卻不一定是聊固定話題。無話不談是生活上的另一種自在,可以在不經意中聽到其他同事對子女的教育經驗、理財規劃、生活打理等等,這些對我是一次學習新知的機會。因為調查員的工作忙碌,不一定能花太多時間去關注這些家庭問題,眷屬自然是他們的支柱,試想如果沒有一個安定的家,他們能安心工作嗎?每次的團體活動,我都感受到大家都以最大的熱忱參與,幹部部屬打成一片,自然流露的和諧氣氛,讓人覺得我們像一個大家庭。我印象最深刻的是站裡舉辦的自強活動,有攜帶子媳順道蜜月旅行的、有搭火車包下車廂讓孩子們盡興嬉戲的、有坐輪船大家一起望著蔚藍大海抒懷的。透過這些活動,將各個家庭緊緊的牽繫著,大家打成一片,這就是一個團體成員間相處和諧的氣氛,這種氣氛自然會產生認同感、歸屬感。

二、生活簡單

眷屬間互動的機會多了,自然會知道其他同事家中的情況。由他們的口中,了解到大家的生活實在很簡單,除了工作外還是工作,沒有人因交際應酬而沉迷,也沒有人談名牌、用名牌,更無具龐大消費能力的貴婦團,生活簡單就是一切。彰化縣是農業縣份,有著傳統濃厚的人情味,在這種地方工作,人情往來酬酢實在難免,尤其在濱海地區要跟民眾打成一片,往往需在飯桌上拚酒量搏感情,我不認為這是交朋友的好方法,但往往卻是工作上快速融入社會群體的方法,所幸在初來乍到的交接期過後,很快地應酬少了,家庭仍是他們的重心。他們的工作不能有太多太雜的應酬,這個社會雖是多元,耽於逸樂,卻很容易讓人迷失自我,這對他們的工作絕對是妨害,所以簡單的生活,既照顧到家庭,也讓眷屬安心自在。

三、重視休閒

一個擁有4、50位成員的團體,成員必定來自四面八方,有著不同的家庭環境與成長背景,自然也有各自不同的興趣,這要從工作、休閒中去培養默契,從默契中找出共同興趣,有共同興趣後,自會組成團體,這是一種志同道合的結合。從姚主任到站以後,極為重視同仁工作之餘的休閒活動,我知道他們之中有人崇尚自然,假日一定是從事戶外活動,打球的打球、攝影的攝影、登山的登山、繪畫的繪畫、健行的健行、閱讀的閱讀,休閒活動健康又多元。早年我們和許多人一樣經常外出旅遊,足跡遍佈臺灣,近一年來則因緣際會喜歡上登山活動,假日一到,揹上簡單的行囊就往山上跑。讓人放心的是他們這些活動往往都是找三五親朋好友一起參與,既可調劑身心,又避免了交際應酬,這種風氣逐漸在形成,對眷屬實在是一種保障。

四、追求進步

調查員的工作雖然忙碌,但是他們非常重視求學進修,這些年來陸續有人取得碩士、博士學位。工作那麼多,任務那麼繁重,能從忙碌中挪時間進修,那需要過人的意志力與旺盛的企圖心;據我所知,彰化縣調查站的讀書風氣一直很盛,有位即將退休的同事,每天必定讀書,某個場合曾聽他提到柴松林教授的一句名言-「知識會有半衰期」,用意是提醒知識分子不能停止看書吸收新知,否則會被時代淘汰。那位同事是無書不讀,以自己做出最好的示範,所以能教育出一對令人稱羨的優秀子女;其他參與各種進修者也大有人在,這種要跟得上時代腳步的認真態度,一直是調查站同仁的工作能維繫一貫熱忱的最大動力。

五、虔誠信仰

現代社會移動步調極為快速,人際關係容易疏離,加上工作壓力很大,很容易有精神官能疾病,普遍存在有廣泛性焦慮。為排除這種困擾,適度的宗教信仰是絕對必要,在這個團隊中,多數人有著虔誠的信仰,有加入慈善團體者,也有參加宗教活動者,甚至還年年赴尼泊爾朝聖。透過這些信仰的力量,能舒緩心靈上的不安適。執法是霹靂手段,除惡即能揚善,現在我了解,執法也是修行,覺悟不一定要出世。

六、謹守分際

只有為所當為的權力,沒有為所欲為的權利,這句話一針見血地道盡調查員工作的本質。隨著時代的進步,調查工作面臨很大考驗,犯罪手法日 新月異,法律永遠跟不上犯罪的腳步,但是他們以精進的技巧突破犯罪,仍是法律尊嚴最大守護者。相對於警察辦案,善用平面或電子媒體宣傳行銷 的作法,我認為他們實在保守。曾問他們何以如此,得到的答案是,案件起訴判刑,就已達到伸張正義、洗冤白謗的目的,媒體是否知道,那不重 要;又是一個只知工作,不懂行銷的團隊。這樣的工作態度,或許也是這個團隊,長期培養出來的單位文化之一,謹守分際是美德之一,但百姓不知 道你可以為他們伸冤洗謗,似乎在態度上要積極些。

整體而言,身為一個生活簡樸,從事正當休閒的團隊成員眷屬,他們既能按步就班地工作,我們也在沒有太多顧慮的情形下安排家庭生活,這是 這個團隊帶給我的最大保障;我在無形中融入、參與,自有另一種歸屬感,是我目前最大的成就感。最後我願以最誠摯的心說一句:「彰化縣調查站,謝謝你」,也祝福你們工作日益精進,大家身體健康,家庭和樂。 .小腻。茸 MIL

(作者為彰化縣調查站同仁眷屬)

▲Top